

# НА ЧИСТОМ ПОЛЕ — ХОРОШИЙ УРОЖАЙ!

СОРНУЮ ТРАВУ  
— С ПОЛЯ ВОН!

Хорошо вспахать, вовремя посеять — этого еще мало, чтобы получить высокий урожай. Важно не дать сорной растительности обворовывать сельскохозяйственные культуры, не допустить, чтобы сорняк уносил питательные вещества из почвы.

Мастер по уходу за пропашными звеньевыми из колхоза «Вперед» Станислав Паниушкин, прежде чем сеять свеклу, немало поработал на поле, уничтожая сорняки. Члены звена знали — участки заовсюжены. Пришлось после пришивки влаги проводить глубокую культивацию, затем боронование, прикатывание. Лишь после того, как большая часть сорняков была уничтожена, начали сев. Сегодня в звене т. Паниушкина боронят свеклу до всходов, опыляют посевы дустом, чтобы уничтожить вредителей сельскохозяйственных культур.

Сев поздних культур еще не закончен. Агрономы, члены звеньев хорошо знают, в каком состоянии были поля в прошлом году, могут определить, где какую следует провести обработку. На сильно засоренных полях обязательно надо провести сплошную культивацию и сеять так, чтобы затем можно было обрабатывать междуурядья в двух направлениях.

Борьба с сорняками до появления всходов — одна из эффективных. Специалисты, звеньевые должны помнить — прогревшиеся семена сорняков дают всходы раньше посевных культур. Этот период и надо использовать, чтобы уничтожить сорняки.

Химия — надежный помощник на селе. Свекловоды, картофелеводы, кукурузоводы получают немало гербицидов, которые без особых затрат позволяют победить сорную растительность. Поэтому гербициды должны найти широкое применение.

Звенья И. Ашина из совхоза «Зенковский», Е. Дубовской из «Ясной Поляны» начали боронование картофеля до всходов, члены звена В. Ильги из совхоза «Черкасовский» ведут предвсходовое боронование и свеклы. Они уничтожают массу сорняков, давших всходы. Самое лучшее время для борьбы с ненужной растительностью настало.

Борьба с сорняками — важнейший этап битвы за урожай. Сорняки уносят влагу, питательные вещества, затеняют культурные растения. Не дать роста сорняку — такова главная задача тружеников села сейчас. Каждая борона, культиватор, гербициды должны быть сегодня в работе, служить верным оружием в руках механизаторов, борющихся за высокий урожай кукурузы, свеклы, картофеля, овощей.

Сорную траву — с поля вон!

## Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 мая 1964 года по Новокузнецкому району Кемеровской области присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР материам, родившим и воспитавшим десять детей:

Гришиной Палагеи Тимофеевне — рабочей совхоза «Безруковский».

Шульц Евдокии Прохоровне — домашней хозяйке, село Терентьевское.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 65 (356)

Вторник, 2 июня 1964 года

Цена 2 коп.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ  
ДЛЯ СНИЖЕНИЯ ЗАТРАТ  
НА ЦЕНТНЕР ХЛЕБА,  
МЯСА, МОЛОКА?

Совхоз «Металлург» специализируется на производстве картофеля и овощей. В совхозе картофель занимает 21 процент пашни. Основной доход совхоза составляет реализация картофеля. Так, в 1963 году получено чистой прибыли 193 тыс. руб.

Но мы считаем, что еще не все возможности исчерпаны. Если проследить по годам урожайность картофеля и себестоимость одного центнера, можно увидеть следующее: в 1961 г. урожайность с га — 107,3 ц, при себестоимости 2 руб. 25 коп., в 1962 — 70 ц — 3 руб. 25 коп. за центнер, в 1963 — 89,3 ц — по 2 руб. 88 коп. за центнер. Чем ниже урожай, тем выше себестоимость картофеля.

Совхоз ежегодно обеспечивает себя семенами на всю посевную площадь, что очень важно — не преобретать со стороны. Семенной материал —

сортовой, из существующих сортов хорошо себя зарекомендовали сорта «Берлихенген» и «Эптон».

Ежегодно при переборке картофеля на семенные участки отбираем типичные клубни для данного сорта. Посадку производим клубнями не менее 40 гр., высеваем по 2,8 — 3 тонны на гектар.

Важным звеном в снижении затрат труда и средств является механизация всех трудоемких работ и правильная агротехника возделывания картофеля. При посадке картофеля у нас на каждом агрегате участвуют не более семи человек: тракторист, машинист, засорщик картофеля в поле, подвоздчик и два грузчика на автомашине, обеспечивающие подвозку картофеля в поле из картофелекомплекса. Такой состав членов агрегата за 10 часов производит посадку на

площади в шесть—девять га. Посадку начинаем с первой декады мая одновременно с посевом зерновых и заканчиваем за 12—15 дней. На посадку затрачиваем на 1 га 13,8 руб. и 1,5 человека-дня.

У нас нет случаев занижения норм высева. Посадку производим рядовым способом, так как борьба с сорняками ведется более простым способом. Производим одно-двухкратное боронование до всходов и одно боронование по всходам. Затем двух-трехкратное рыхление междуурядий — в зависимости от условий погоды. Позднее делаем окучивание.

На этом в основном заканчивается весь технологический процесс выращивания картофеля. Мы убедились — нельзя без удобрений, без дополнительных затрат получить более высокие урожаи и тем самым снизить себестоимость единицы продукции. У нас в хозяйстве себестоимость производства одной тонны торфо-перегнойного компоста составляет 1 руб. Если внести по 20 тонн компоста на 1 га, то каждый гектар даст — 50 ц прибавки урожая. Таким образом, затраты на внесение торфо-перегнойного компоста составляют 14 000 рублей на 700 га, а чистого дохода будет 30 000 рублей. Мы уже в текущем году сделали все для того, чтобы в ближайшие два года поднять урожайность картофеля по крайней мере в два раза за счет применения органических и минеральных удобрений. Компости, заготовленные в прошлом году, внесли под картофель. Летом будем готовить компости под урожай 1965 года.

И. ШЕЛКОВНИКОВ,  
агроном совхоза «Металлург».

## ВЕСЕННИЙ СЕВ ПРОМЕДЛЕНИЯ НЕ ТЕРПИТ

СВОДКА О ХОДЕ СЕВА ЯРОВЫХ КУЛЬТУР В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ НА 30 МАЯ

В первой колонке показан процент выполнения плана сева зерновых, во второй — картофеля, в третьей — кукурузы в гектарах.

### Совхозы:

«Осинниковский»	114,3	69,7	377
«Притомский»	99,4	68,0	356
«Луч»	97,5	73,7	341
«Угольщик»	96,8	70,0	522
«Кузедеевский»	96,2	62,0	103
«Черкасовский»	93,6	93,5	728
«Сосновский»	92,3	76,0	1017
«Партизан»	92,5	70,0	354
«Бурлаковский»	91,8	67,1	630
«Ильинский»	90,3	82,5	537
«Сидоровский»	84,6	54,0	171
«Безруковский»	80,4	67,7	240
«Зенковский»	78,8	77,5	395
«Таштагольский»	78,3	—	—

### Колхозы:

«Вперед»	100,0	70,0	313
им. Димитрова	95,6	106,4	419
По управлению:	94,2	75,2	6503

Наступил июнь. Сроки сева уходят. Димитровцы успешно завершили сев зерновых, картофеля. Посеяны кукуруза, свекла. Труженики артели готовятся к борьбе с сорняками.

Однако многие хозяйства не простоительно затянули сев. В совхозе «Сидоровский» много говорилось о механизации трудоемких процессов на посадке картофеля. Но механизмы использовались слабо, сеяли медленно. Сидоровцам следует еще посеять более 200 гектаров картофеля.

Непростительно отстают с посадкой картофеля кузедеевцы.

В пятом отделении совхоза «Бурлаковский» работают механизаторы Карл Чечумашев, Владимир Теньков, Иван Кутонов. Весь световой день их тракторы во время весенней вспашки не знали простостоя.

Работая без прицепщиков, трактористы водят свои агрегаты на повышенных скоростях. Этот снимок сделан в момент, когда трактористы закончили обработку поля групповым методом на площади в 130 гектаров.

На снимке (слева): К. Чечумашев, В. Теньков, И. Кутонов.



За большое молоко и высокие привесы

## Первая ударница

— Поздравляю, Мария Николаевна, со вступлением в партию, — секретарь парткома жмет ей руку и вручает партийный билет.

— Буду достойной, только смогла от волнения сказать.

А ей можно многое было рассказать о себе. В трудные военные и послевоенные годы Мария Николаевна Юневич работала бригадиром животноводства шесть лет. Потом пошла дояркой. И хотя с детства знакома с физической работой, все же руки на первых порах нестрижимо болели. Бывало встает утром и укачивает их от боли, как маленького ребенка. Но никому не жаловалась. Да и знала, что такое со всеми доярками бывает. А потом привыкает.

Когда установили на ферме механическую дойку — совсем легко стало работать. Но Мария Николаевна не ищет легкого. Она изыскивает разные пути повышения продуктивности скота. Машин — хорошие дела. Она облегчает труд человека, повышает производительность. Но не всегда выдаивает моло-



но. А в последних напору, если надо, продюлях молока сдернется ит ее.

Осенью прошлого года Николаевна обязательно брала группу на Юневич.

Фото В. Меренкова. Текст А. А. Алтайской.

## Фонды социального обеспечения в колхозах

АТАМАНОВО (наш корр.). — Она трудится поударному, — отзываются в совхозе «Притомский» о телевидице второго отделения ударнике коммунистического труда Марии Зяблицкой. Она ухаживает за телятами рождения этого года. О результатах судите сами: за четыре месяца привес каждого теленка составил 800 граммов в сутки.

## В КОЛЛЕКТИВЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

# ИДУЩИЕ ДАЛЬШЕ

### 1. «ОБЯЗУЮСЬ...»

В кабинете заведующей терапевтическим отделением центральной районной больницы Нины Ивановны Хоменко на видном месте лежит небольшой альбом вишневом плюселе переплета. На титульном листе его написано: «Национальные обязательства».

Почетное звание коллектива присвоено

девятью врачами. А сейчас она решила овладеть смежной специальностью. Изучает электрокардиографию не только этот врач, но и все терапевты отделения. Их занятиями руководят Г. В. Абрамова. Пройдет год, и каждый из терапевтов сможет в случае нужды заменить ее. А постепенно — лучше разбираться в обнаружении электрокардиограммой больных.

Медицинские сестры тоже учатся, стремятся как можно больше уметь и знать, владеть многими манипуляциями. Сейчас они могут брать, например, анализы, хотя это входит в обязанности лаборантов.

Из общественного фонда сорока престарелым колхозникам выплачиваются ежемесячные пенсии. Десять хлеборобов, которым присвоено звание почетных колхозников, кроме того, бесплатно пользуются электричеством, транспортом, теплом. По решению общего собрания, всем, выработавшим установленный минимум трудовой, предоставляется оплачиваемый отпуск на 24 рабочих дня.

(ТАСС).

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА  
2 июня 1964 года.  
2 стр.

## По нашей Родине

### ЗНАМЯ ВЕРНУЛОСЬ В ШКОЛУ

Недавно из полесского села Новополь в адрес орловских школьников была отправлена необычная посылка — красное шелковое полотнище с надписью: «Смена смене идет».

Примечательна история этого знамени. Фашисты рвались к Орлу. Следом эвакуировались заводы, фабрики. Ученица Антонина Шкелева, перед отездом, решила заглянуть в школу. Ее внимание привлекло знамя пионерской дружины. Надо его немедленно спрятать! Взяла, но эвакуироваться не успела.

Наступили черные дни оккупации. Знамя пришло защищать под пиджаком пиджака. В одну из ночей в дом ворвались фашисты. Вскрыв девушку очнулась в Германии. С утра до вечера мыла в доме эвакуана посуду, подметала пол, чистила картофель. Как-то хозяйка приказала служанке перешить пиджак на немецкий лад. Тоня настроение отказалась: ведь там знамя! Ее отправили в полицию. Но Тоня успела передать старой служанке пиджак с заплатой в нем знаменем.

Когда советские войска принесли свободу, Тоня стала работать в комендатуру, а знамя передала матери Бондарчуку, который уезжал домой на Жигулевщину. Так и появилось знамя орловских пионеров в полесском селе.

Школьники долго и настойчиво разыскивали отважную пионерку. Поиски увенчались успехом. Антонина Ивановна Шкелева сейчас работает учительницей в селе Селихово Орловской области. Спасенное ею знамя будет установлено в школе, где в свое время училась юная патриотка.

А. ЯНУШЕВСКИЙ.

### ГОЛУБЫЕ ЕЛИ В ЗАУРАЛЬЕ

КУРГАН. Березовые леса Зауралья одеваются в венскую зелень. Скоро по берегам Тобола зацветут яблоневые сады. Зеленеют многочисленные лесные полосы в колхозах и садах. В нынешнем году протяженность их значительно увеличилась. Только в Белозерском совхозе появилось 17 километров зеленых насаждений. Кроме кустарниковых, высажено три ряда сосновых саженцев. Новыми декоративными деревьями пополнился и молодой совхозный парк — кустами рябины, саженцами лиственницы сибирской, голубой ели, завезенной из Подмосковья.

### ГОСТИНИЦЫ

В ТУРДРЕ

На полях четвертого отделения совхоза «Ильинский» в эти дни можно часто увидеть

П. Акуликова, М. Чистобаева, А. Косагашева. Это молодые охотники за грызунами. Ежедневно каждый из них уничтожает при помощи капканов и воды по 100—200 сущих грызунов, приносит тем самым большую помощь совхозу.

М. ПОРОСЕНКОВ.

д. Широково.

МАГАДАН. Много дней находятся в пути оленеводы. В бескрайних просторах тундр они выбирают для скота богатые, сочные пастбища. В трудных условиях приходится работать пастухам. Порою негде обогреться, вскипятить чай.

Но вот на маршруте движения оленеводческих brigad совхоза «Кончаланский» стали строить небольшой добродотный домик. В новой тундровой гостинице пастухи найдут все необходимое. Пока будет построено два таких дома. А со временем на всех маршрутах оленеводов встретят маленькие уютные гостиницы.

### ФИЛЬМ СОВХОЗНОЙ КИНОСТУДИИ

ХЕРСОН. «Производство киностудии совхоза «Красный Переяслав»... Эти титры открывают многие фильмы, которые пользуются большой популярностью у зрителей Каширского района. Последняя работа любителей-операторов — репортаж «Героин весенних будней», посвященный механизаторам, добившимся отличных результатов на севе. А передовики в совхозе немало. Среди них — Михаил Алексеенко и Анатолий Лизиненко, которые вдвое перевыполнили нормы на севе кукурузы. Савелий Поночинский и Василий Чудинов, опередившие товарищей на севе ранних зерновых, Николай Кабанец и Николай Погорелов, успешно ведущие обработку посевов. Сейчас любительская киностудия, руководимая кинематографистом тов. Горяйко, снимает новую картину о жизни совхоза.

Х. КОЛЛЕКТИВ

В КОЛЛЕКТИВЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

1. «ОБЯЗУЮСЬ...»

Только в нынешнем году из было двадцать пять. Наиболее интересные сообщения выносятся об обсуждении врачей района. Доктора отделения коллективно прорабатывают статьи из свежих номеров медицинских журналов.

В областной больнице О. М. Исаевой написано, что она решила овладеть смежной специальностью. Изучает электрокардиографию не только этот врач, но и все терапевты отделения. Их занятиями руководят Г. В. Абрамова. Пройдет год, и каждый из терапевтов сможет в случае нужды заменить ее. А постепенно — лучше разбираться в обнаружении электрокардиограммой больных.

Медицинские сестры тоже учатся, стремятся как можно больше уметь и знать, владеть многими манипуляциями. Сейчас они могут брать, например, анализы, хотя это входит в обязанности лаборантов.

2. ПО ЛУЧШИМ ТРАДИЦИЯМ

И не только высокой квалификацией отличаются сестры терапевтического отделения. Нина Ивановна Хоменко рассказывает:

— В наших больницах обычно за больными ухаживают три человека — врач, сестра, санитарка. А ведь во времена Пирогова в лечебном процессе принимали участие только доктор и сестра.

Да это и понятно: даже простейшие процедуры, хотя они и не требуют особых знаний, должен выполнять работник с образованием. Санитарке может просто не хватить такта, внимательности, а

— Этот врач Евгения Леонидовна Кириллова, которая в нынешнем году начала свой трудовой путь, ведет занятия с фельдшерами, приехавшими в центральную больницу с разных концов района. Уже обучается вторая группа, в первой было семь, в этой — восемь человек. занятия ведутся в течение полутора месяцев по плану усовершенствования фельдшеров.

Терапевты регулярно собираются на свои отдельные конференции и рассматривают самые актуальные вопросы.

## ★ ВКЛАД ЮНЫХ ПИОНЕРОВ ★ Страна у пчеловодов ★ ПОХОД ЗА КАЧЕСТВОМ ★ В Кузедеевском совхозе медленно строят жилье

### Медосбор начался

На пасеках совхоза «Сидоровский» насчитывается 1015 пчелосемей. В хорошем состоянии виши пчелы зимовки в Германии. С утра до вечера мыла в доме эвакуана посуду, подметала пол, чистила картофель. Как-то хозяйка приказала служанке перешить пиджак на немецкий лад. Тоня настроение отказалась: ведь там знамя! Ее отправили в полицию. Но Тоня успела передать старой служанке пиджак с заплатой в нем знаменем.

Сейчас начинают цветти акации, которая тоже является хорошим медоносом, и пчеловодам надо сделать все, чтобы заработать доброточный мед.

Сейчас пчеловоды готовятся к летнему сезону. Идет полный ход и отстройка новых соторов, чтобы во время главного взлета не было в них недостатка.

Нынешний год по медосбору обещает быть хорошим, и пчеловоды-пчеловоды совхоза тт. Агеев, П. В. Пелиненко, П. С. Устинцева, Е. М. Шургина.

Неутомимые крылатые труженицы-пчелы пополнили свои запасы корма душным ранним медом и пыльцой, так необходимыми им для быстрого развития силы пчелосемей весной.

Школьники долго и настойчиво разыскивали отважную пионерку. Поиски увенчались успехом. Антонина Ивановна Шкелева сейчас работает учительницей в селе Селихово Орловской области. Спасенное ею знамя будет установлено в школе, где в свое время училась юная патриотка.

А. ЯНУШЕВСКИЙ.

Сейчас, когда идет сев, а скот переведен в лагерь, члены группы тщательно проверяют качество полевых работ, организацию пастьбы скота, особенно в ночное время.

Добросовестно относятся к выполнению обязанностей члены группы содействия ПГК тракторист четвертого отделения И. Г. Черепанов. Добросовестно выполняет свою работу, он вместе с депутатом сельсовета т. Соболовой и учителем т. Даниловым вникает во все дела отделения, вскрывает недостатки и помогает устранять их.

Улучшили свою работу группы содействия в седьмом и пятым отделениях.

Только благодаря повседневному контролю со стороны группы содействия ПГК тракторист четвертого отделения И. Г. Черепанов. Добросовестно выполняет свою работу, он вместе с депутатом сельсовета т. Соболовой и учителем т. Даниловым вникает во все дела отделения, вскрывает недостатки и помогает устранять их.

Группы содействия ПГК продолжают поход за качество работ на полях, за сдачу государству продукции только высокого качества.

М. РЫЖКОВ,

### За качество

Наполнились группы содействия партгосконтроля в нашем совхозе. Народные контролеры теперь есть во всех отделениях, они вникают в хозяйственные дела совхоза, помогают в решении всех задач.

Втором отделении группы содействия ПГК возглавил секретарь парторганизации отделения М. Г. Журавлев. Группа постоянно контролирует ход завершения зимовки скота, расход кормов, качество подготовки к полевым работам.

Сейчас, когда идет сев, а скот переведен в лагерь, члены группы тщательно проверяют качество полевых работ, организацию пастьбы скота, особенно в ночное время.

Добросовестно относятся к выполнению обязанностей члены группы содействия ПГК тракторист четвертого отделения И. Г. Черепанов. Добросовестно выполняет свою работу, он вместе с депутатом сельсовета т. Соболовой и учителем т. Даниловым вникает во все дела отделения, вскрывает недостатки и помогает устранять их.

Улучшили свою работу группы содействия в седьмом и пятым отделениях.

Только благодаря повседневному контролю со стороны группы содействия ПГК тракторист четвертого отделения И. Г. Черепанов. Добросовестно выполняет свою работу, он вместе с депутатом сельсовета т. Соболовой и учителем т. Даниловым вникает во все дела отделения, вскрывает недостатки и помогает устранять их.

Группы содействия ПГК продолжают поход за качество работ на полях, за сдачу государству продукции только высокого качества.

М. РЫЖКОВ,

председатель бюро группы

содействия ПГК совхоза «Черкасский».

## КОРОВ ПАСЕТ... ПЛОТНИК

— Недостает рабочих рук, — часто можно слышать от руководителей совхоза «Кузедеевский».

Тем временем люди, поработав здесь, месяц другой, уходят, другие, познакомившись с делами, сразу покидают обратно.

Почему? Да потому, что в этом крупном хозяйстве не хватает жилья. И это в приграничном селе, где без особых затрат можно возводить прекрасные жилье дома.

Но строительством здесь мало интересуются. Бывший инженер-строитель В. Филиппов не беспокоился о производстве строительного материала в совхозе, он увлекся лишь строительством срубов, а о сдаче домов в эксплуатацию и не занимался — хлопотное дело распределяет лес.

Ушел из совхоза т. Филиппов, бригада возглавляемая прорабом Кочугановым. Достроил он на начатые дома. А какой ценой достроил?

Сельские пастбища внесли в Междуреченске по 42 рубля за кубометр, в то время, как производство пиломатериала у себя обходилось 12 руб. 80 коп. На распиловке леса в совхозе не интересовались: без хлопот, хотя и в три раза дороже, везли лес из города.

Следует напомнить, что тов. Филиппов делал срубы из сырого материала. Сейчас дома из такого леса, пораженные грибком, требуют капитального ремонта.

Назадались бы, руководители совхоза задумаются о строительстве. Но этого не случилось. В этом году требовалось

заготовить 2200 кубометров леса, а заготовили лишь 824 куб.

&lt;p

# Вести из-за рубежа

## Выставка, посвященная В. И. Ленину в Стокгольме

СТОКГОЛЬМ, 29 мая. Корр. ТАСС И. Мокрепов передает: Разбирая архивные материалы, директор Стокгольмской библиотеки д-р Уно Виллерс обнаружил новые интересные свидетельства, относящиеся к работе В. И. Ленина в Стокгольмской библиотеке в сентябре 1910 года.

Беседуя с корреспондентом ТАСС, д-р Уно Виллерс показал книгу записей посетителей библиотеки, в которой на регистрационном листе за 18 сентября 1910 года рукой Владимира Ильича написано: «В. Ульянов».

20 сентября 1910 года Владимир Ильич пробыл в библиотеке целый день. Об этом говорят две записи — одна сделана в первой половине дня, а другая — вечером. Вечерняя запись гласит: «Ульянов, Каптенгаган, 17», то есть указана улица в Стокгольме и дом, где жил в то время В. И. Ленин. Пять таких записей нашел д-р Виллерс в книге регистрации.

3 июня в Стокгольмской библиотеке откроется выставка материалов и документов о пребывании Владимира Ильича Ленина в Стокгольме. Регистрационные книги с подписью Владимира Ильича также будут экспонироваться, сказал д-р Виллерс.

Недавно нам довелось быть в северном городе Кируна. Город этот лежит в тундре, далеко за Полярным кругом. Приятно было узнать, что в местной городской библиотеке бережно хранится экземпляр теперь уже редкостной книги — одного из первых сборников воспоминаний о В. И. Ленине на шведском языке. Сборник открывается портретом В. И. Ленина с его личной надписью на немецком языке: «Дорогим друзьям из шведской левой партии. Москва, 6 марта 1919 года. Владимир Ульянов (Ленин)».

В. И. Ленин подарил фотографию шведским товарищам во время пребывания в Москве.

## Заявление Нанда

ДЕЛИ, 29 мая. (ТАСС). Выступая сегодня в народной палате парламента, исполняющий обязанности премьер-министра Индии Гулзарилал Нанда заявил, что «великие принципы, которые оставил Неру, а также внутренняя и внешняя политика, основанная на этих принципах, будут оставаться основным политическим кредо Индии».

Говоря с места, с которого не так давно обращался к парламенту Джавахарлал Неру, Нанда

да воздал должное заслугам покойного премьера перед нацией и человечеством. Беличайший лидер нашей эпохи воплощал в себе идеалы и чаяния миллионов. Он вселял силу в людей и освещал их путь, сказал Нанда.

Он призвал членов парламента отдать все силы достижению целей, намеченных конституцией, что «будет лучшей данью уважения памяти Джавахарлала Неру».

## Открылся XV конгресс Всемирного почтового союза

ВЕНА, 29 мая. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось торжественное открытие XV конгресса Всемирного почтового союза, в котором участвует около 500 делегатов из 125 стран. Советскую делегацию возглавляет первый заместитель министра связи СССР К. Я. Сергейчук.

Конгресс продлится до 11 июня. Он рассмотрит вопросы почтовой и телеграфной связи, обсудит около 1200 поступивших предложений об изменении и дополнении всемирной почтовой конвенции.

На открытии конгресса с приветственной речью выступил президент Австрии А. Шерф.

## НОВЫЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ДЛЯ ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА

НЬЮ-ЙОРК, 29 мая. (ТАСС). В официальных кругах США сейчас широко обсуждается вопрос о расширении грязной войны в Южном Вьетнаме. Некоторые горячие головы даже требуют перенесения военных действий на территорию Демократической Республики Вьетнам. По сообщению газеты «Чикаго трибюн», на о. Окинава министерство обороны США организовало специальную школу по подготовке диверсионных отрядов, способных действовать в условиях джунглей и заболоченных местностей.

Около 3 000 американских военнослужащих 173 воздушно-десантной бригады, базирующейся на о. Окинава, обучаются действиям в джунглях, сообщает Семюэль Джемисон — руководитель отделения газеты «Чикаго трибюн» в Токио.

Военнослужащие под руководством опытных инструкторов, побывавших в Южном Вьетнаме, привыкают к употреблению в пищу крыс, собак, змей, термитов, гусениц; учатся прочесывать местность и другим средствам борьбы против партизан.

## Бразильские деньги — против бразильцев

ГАВАНА, 29 мая. (ТАСС). В Бразилии объявлено о подписании нового соглашения с Соединенными Штатами о поставках пшеницы. На основе этого соглашения бразильское правительство должно будет выплатить 193 миллиона долларов, причем 20 процентов от этой суммы — более 38 миллионов долларов — будут переданы непосредственно посольству Соединенных Штатов Америки в Бразилии.

Как пишет обозреватель агентства Пренса Латина Хосе

Прадо, эти средства будут использованы для найма тысяч агентов и оплаты расходов, связанных с подрывной деятельностью, с избранием желательных для США депутатов, сенаторов и губернаторов. Имея в своем распоряжении сумму, почти равную бюджету некоторых стран Центральной Америки, американское посольство в Бразилии за счет средств самих бразильцев развернет деятельность, направленную против национальных интересов этой страны.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

## Энцефалит

При прогулках в лесу следует осторожность лесного клеща, являющегося переносчиком различных болезней. Он может заразить человека клещевым энцефалитом. Эту болезнь легче предупредить, чем лечить. Чтобы предохранить себя от заболевания клещевым энцефалитом, необходимо соблюдать предосторожность.

При работе в лесу надо хорошо заправлять одежду, голову повязывать платком, а лучше надевать комбинезон, непроницаемый для клещей. Неходить в лес босиком. Не ложиться на траву вблизи кустарников.

Для прогулок в лесу выбирайте преимущественно открытые сухие поляны, удаленные от деревьев и кустарников.

Выходя из леса, тщательно осмотрите одежду, белье, тело. Если вы обнаружите присосавшегося клеща, немедленно удалите его. Смажьте клеща маслом или вазелином, этим самым вы закроете ему дыхальца. Затем возьмите клеща пинцетом или просто пальцами и, покачивая, постарайтесь вытащить вместе с ротовыми частями. Место укуса смажьте йодовой настойкой, одеколоном или спиртом. Руки вымойте с мылом. После укуса клеща необходимо обратиться к врачу.

Приобретайте в аптеке отпугивающие клещей средства: репупдин, диметилфталат, мыло «К». Ими можно пропитывать одежду и смазывать открытые части тела.

З. КУРОПАТИНА,  
врач Ильинской  
участковой больницы.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 июня

Киножурнал (11-00). Художественный фильм «Об этом говорит вся Махала» (11-10). Телевизионные новости (19-00). Киножурнал (19-15). Спортивное обозрение (19-25). Экран — большой химии (19-40). Художественный фильм «Об этом говорит вся Махала» (20-00). Календарь полевых работ (21-25). В мире кино (21-35).

3 июня

Телесериал «Дело Курта Клаузевица» (11-00). Художественный фильм «Председатель — центр нападения» (11-20). Для малышей. Мультипликационный фильм (19-00). Для школьников. «Они учатся играть» (19-10). Художественный фильм «Дело Курта Клаузевица» (19-55). Телевизионные новости (20-15). Художественный фильм «Председатель — центр нападения» (20-30). Урок английского языка (21-55).

4 июня

19.00 Для малышей. «Мы едем в лес». 19.20 Для школьников. Телесериал «Давайте меняться». 19.30 Для старшеклассников «Куда пойти учиться». Передача первая. 19.40 Телевизионные новости. 19.55 Очерт-концерт «Певец народа». 20.25 Наши интервью. 21.10 Художественный фильм «Яков Свердлов».

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-72 2 зв.



«Бывалые» рыболовы.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

## Что вас сюда привело?

На статью, которая так называлась и была напечатана в номере за 16 мая, ответил секретарь парткома совхоза «Партизан» тов. Гребенщикова. Он сообщил, что статья обсуждалась на заседании парткома. Факт о венчании шофера первого отделения Анатолия Бурмистрова и бухгалтера центральной конторы Зинаиды Бутырской действительно имел место.

Председателям лекторских групп указано на слабую работу атеистов. Стого наказан в партийном порядке председатель Бенжерепского сельского Совета тов. Сабенин за нарушение решения исполнкома райсовета об организации обряда бракосочетания.

Для улучшения атеистической пропаганды созданы еще три группы агитаторов, в них три атеиста.

## Между жизнью и смертью

Возвращаясь вечером домой, экспедитор гродненской районной базы Гранаткин увидел на окраине города мотоцикл, наруженный товаром. Он узнал в водителе сотрудника своей базы Мечника и спросил, что тот везет. Мечник молча поднял кирпич и ударил Гранаткина по голове. Экспедитор упал...

Убийца отвез свою жертву за несколько километров от города, склонил в яму и засыпал снегом. Потом, возвратясь на базу, поднял шум: дескать, склад обокрали! Все начали искать Гранаткина, а не найдя, решили, что кража совершена им. Начались поиски «копасного вора».

Прошло три недели. Мечник успокоился. Но вот лесорубы нашли тело Гранаткина. «Вскрыть», — сказал прокурор хирургу Ялендееву. «Сейчас нельзя», — ответил врач. — Тело замерзло. Подождем до завтра». Гранаткина положили в отдельную комнату. Когда все ушли, врач еще раз

подошел к нему: никаких признаков жизни, пульса нет, сердце не работает. Но глаза! Они не были похожи на глаза трупа. И ногти — когда нажимаешь их, они чуть краснеют...

Неужели? Не может быть! Ведь он лежал без пищи и воды 23 дня, при таком морозе...

Врач остался врачом: «Скорее шприц, адреналин, кофеин, глюкозу! Подогреть физиологическую воду, воду для грешок! Кажется, это редчайшее явление анабиоза...»

Гранаткин возвратился к жизни. Почему он остался живым? Когда его ударили по голове, нервная система выключилась...

М. ГОЛУБЕВА.  
(«Неделя».)

## Продолжается подписка на „СЕЛЬСКУЮ ПРАВДУ“

Подписка принимается во всех отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями печати.